

III Международная конференция учащихся
НАУЧНО-ТВОРЧЕСКИЙ ФОРУМ

Направление: « Краеведение »

Тема научно–исследовательской работы (проекта)

ВОИНСКАЯ СЛАВА АХАТА АХМЕТЬЯНОВА

Баймухаметов Алмаз Айнурович
обучающийся 4-го класса

МБОУ СОШ села Макарово МР
Ишимбайский район РБ

Научный руководитель: Азнабаева Мавлюда
Ахметовна,
учитель начальных классов,
МБОУ СОШ села Макарово

2022 год

Оглавление

Введение	стр. 3-4
Основная часть.....	стр. 5-7
1. Историческая справка.....	стр. 5
2. Боевой и жизненный путь Ахата Ахметьянова, его роль в ходе ВОВ.....	стр. 5-7
3. Практическая часть.....	стр.8
Заключение	стр. 9
Литература	стр. 10
Приложение	стр. 11-18

Введение

Цель: изучение жизненного пути Ахата Ахметьянова, принимавшего участие в Ленинградской битве, его роли в ходе ВОВ.

Задачи:

1. Изучить события Ленинградской битвы.
2. Изучить жизненный и боевой путь Ахата Ахметьянова.

Гипотеза:

Благодаря героизму рядовых солдат была одержана победа в Ленинградской битве. Изучение истории края даёт хорошее воспитание детям.

Область исследования:

Жизненный и боевой путь учителя – ветерана Ахата Ахметьянова.

Ожидаемые результаты:

Формирование интересов людей к истории своей страны и её героям.

Методы исследования:

1. Изучение архивных данных, находящихся в школьном краеведческом музее.
2. Работа с источниками информации, в том числе Интернет.
3. Опрос одноклассников об Ахате Ахметьянове, о его героизме.

Актуальность.

Великая Отечественная война закончилась 75 лет назад, а память о ней живет до сих пор. И будет жить всегда, пока мы будем о ней говорить, писать и чтить память об участниках этой войны.

Практическая значимость.

Практическая значимость моей проектной работы заключается в том, что работу можно использовать на уроках окружающего мира, чтения, на классных часах.

Ленинградская битва является одним из самых важных событий истории 2-ой мировой войны. Согласно данным историков «Битва за Ленинград», это сражение играло очень важную политическую роль в истории Советского Союза. Город на Неве был назван именем вождя В.И.Ленина . Именно по этой причине немцы стремились захватить и уничтожить город.

Ленинград до революции назывался Санкт-Петербургом и являлся столицей Российской Империи. Здесь находилось очень много вещей, имеющих огромную историческую ценность. Это тоже играло огромную роль в стремлении фашистов захватить Ленинград.

По кровопролитию, продолжительности и упорству народа, данные события нельзя сравнить ни с одной другой битвой 2-ой мировой войны.

Основная часть

1. Историческая справка.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ БИТВА – длительное сражение по защите и освобождению Ленинграда от фашистского нашествия и блокады. В 1941 г. немецко-фашистские войска преодолели упорное сопротивление советских войск и вышли к окраинам Ленинграда и Ладожскому озеру, отрезав город от тыла страны. В ходе 900-дневной блокады войска Ленинградского фронта, силы Балтийского флота и Ладожской военной флотилии отразили все атаки врага. Население Ленинграда, несмотря на холод, голод, бомбежки и обстрелы города активно помогало фронту. Снабжение города и войск удалось наладить по «Дороге жизни» через Ладожское озеро. К марту 1944 года враг был отброшен на 280 км от Ленинграда.

2. Боевой и жизненный путь Ахата Ахметьянова, его роль в ходе ВОВ.

В Ленинградской битве участвовал учитель математики моей школы Ахметьянов Ахат Абдулхакович.

16 июня 1941 года, за неделю до начала Великой Отечественной войны, был призван в армию.

Первый бой Ахат Ахметьянов принял в июле 1941 года в составе 166-го особого батальона стрелков-снайпров под Москвой. А затем, пройдя через Ладогу, оказался на Ленинградском фронте.

Сражался в составе стрелковой дивизии. Как отличный снайпер, Ахметьянов почти ежедневно, умело маскируясь, занимал свою позицию, выслеживал фашистов и беспощадно их уничтожал. Каждый его выход на «охоту» был результативным, о чем свидетельствуют календарные записи в личной книжке «Счет мести». По документальным данным установлено, что старший сержант Ахметьянов за время участия в боях с немецко-фашистскими захватчиками уничтожил 502 вражеских солдата и офицера и обучил снайперскому мастерству

более 200 молодых солдат. За свой подвиг Ахат Абдулхакович был награжден орденами Красной Звезды и Отечественной войны II степени, а также медалями, в том числе «За оборону Ленинграда».

О том, как воевал снайпер Ахметьянов, написано и сказано много. Вот лишь выдержка из письма председателя совета ветеранов 168-й стрелковой дивизии майора в отставке М. И. Файнгауза: «Старший сержант А. А. Ахметьянов был одним из героев обороны Ленинграда. Он самоотверженно выполнял задания командования, будучи лучшим снайпером дивизии и инструктором снайперского движения. Генерал-полковник А. А. Жданов называл снайперов «стахановцами фронта». Ахат Ахметьянов был выдающимся «стахановцем» Ленинградского фронта».

В траншеях фрицев нередко вывешивались предостережения: «Осторожно — стреляет русский снайпер». «Основные потери, — свидетельствовал пленный ефрейтор Эдуард Кох, — наш батальон несет от огня артиллерии и русских снайперов, которые сильно затрудняют работу наших саперов. Они все время выслеживают нас. За 4 месяца наша рота потеряла от их огня 119 человек».

Одним словом, русские снайперы наводили ужас в стане врага.

Рассказами о боевых подвигах Ахата Ахметьянова на войне, мастерстве, решительности и бесстрашии простого учителя математики из башкирской глубинки поднимали боевой дух других солдат Ленинградского фронта. О нем издавались боевые листовки, писали центральные («Красная звезда») и фронтовые («Боевой удар», «На страже Родины», «Отважный воин») газеты не только на русском языке, а и на башкирском и татарском языках.

Защитника Родины знали в лицо многие военные корреспонденты.

На войне считалось за честь встретиться и говорить с прославленными конструкторами. А получить фотокарточку с личной подписью выдающегося человека — и вовсе настоящее солдатское счастье. Такой почет выпал и на долю Ахметьянова. Герой Социалистического Труда, дважды лауреат Сталинской премии доктор технических наук Василий Алексеевич Дегтярев, чьи пулеметы

косили врага, 29 июля 1943 года на поле боя подарил снайперу свой фотоснимок.

В феврале 1944 года по ранению старший сержант Ахметьянов был демобилизован из рядов Красной Армии. В родном селе Макарово Ишимбайского района Башкирии он продолжил учительское дело. Всю жизнь преподавал математику, поднимал и возглавлял деревенские школы, был заведующим роно. Женился на своей коллеге Нажие Ибрагимовой. Родили и воспитали пятерых детей. Имя знатного сына земли башкирской увековечено в учебниках истории, энциклопедиях.

До сих пор на почетном месте в селе стоит дом, который после войны, в 1951 году, построил сам ветеран. На доме в год 95-летия героя войны установлена мемориальная доска. Сведения о нём хранятся в Государственном Музее истории Санкт – Петербурга, Государственном архиве Санкт – Петербурга и в президентской библиотеке имени Б.Н. Ельцина.

3. Практическая часть

Я ознакомился копиями архивных документов Государственного Музея истории Санкт – Петербурга, Государственного архива Санкт – Петербурга и президентской библиотеки имени Б.Н. Ельцина. А эти материалы Альмира Ахатовна со своей дочерью Альфирой получили в этих музеях и библиотеке.

Также мы с ребятами изучали документы про ветерана.

Много интересных сведений я узнал, когда знакомился с материалами в нашем школьном краеведческом музее.

Я пришел к выводу, что наша Родина победила фашистов благодаря смелости народа, а Ахат Ахметьянов – славный герой ВОВ.

Опрос.

Для того, чтобы выяснить, насколько знают родители моих одноклассников и мои одноклассники об Ахате Ахметьянове и что дает изучение исторических личностей, я провел опрос. Я выяснил, что все родители и дети знают ветерана, его воинскую славу, все уважают его. В 8 семьях интересуются историей края, своих земляков.

Мне было приятно, что в классе, где учатся дети не только из села Макарово, а ещё из других деревень, ребята дружные, поддерживают товарищей в любых ситуациях, уважают других.

В ходе данного изучения доказано, что изучение истории своего края, исторических личностей даёт хорошее воспитание и взрослым, и детям.

Большим радостным и волнующим событием стало для жителей всего края установление памятника Ахату Ахметьянову в родном селе Макарово. Его открытие произошло в День победы над фашизмом.

Заключение

Наше поколение родилось, растет, учится и живет в мирное время. Этим мы обязаны поколению наших прадедов, которые сделали все, чтобы победить врага. Мы должны всегда помнить о подвиге воинов Великой Отечественной войны, подражать им и быть готовыми к защите своей Родины.

Я не знал этого славного человека, т. к. он умер давно. Но из рассказов и воспоминаний о нём ясно сложился образ волевого и целеустремленного человека, который прожил честную и замечательную жизнь. Я горжусь учителем – ветераном моей школы Ахатом Ахметьяновым, беру с него пример и считаю, что он достоин звания Героя Советского Союза.

Литература

1. Архивные материалы.
2. Газетные материалы (Копии):
 - Алга(ныне Торатау) 1949г стр. 2.
 - Советская Башкирия
 - Совет сугышчысы 1945 г. 10 январь
 - Совет Башкортостаны 3 август 1965г. №151 (13104)
 - Боевое Знамя
3. Документы, фотографии и материалы из семейного архива.



Старший сержант АХМЕТЬЯНОВ

СТАРШИЙ СЕРЖАНТ Ахат Ахметьянов — снайпер. Этот простой, не хитрый человек с большим и мягким сердцем, стал кровным мстителем, грозой немецких оккупантов. Он истребил 185 гитлеровцев.

В Ахате Ахметьянове, как в зеркале, отражаются лучшие качества русского солдата: хитрость, сметливость, неустрашимость.

...Под покровом ночи Ахат с двумя бойцами пробирается к немецкой обороне. Достигнув проволочного заграждения, замаскированного немцами, они осторожно прикрепляют к стальным нитям конец веревки и, разматывая ее, бесшумно уползают назад. Наступает рассвет. Тщательно замаскировавшись, Ахат всматривается в расположение врага. Ахметьянов подает сигнал. Боец, находящийся по соседству, с силой дергает конец веревки. Один за другим прокатываются взрывы — рвутся немецкие мины. Гитлеровцы поднимают тревогу. Высунувшись из-за укрытий, они озираются по сторонам, ожидая появления наших разведчиков. Ахат стреляет не торопясь, убивая немцев с первого выстрела.

Немец хитер, но Ахметьянов хитрее.

Одним прекрасным утром встала в небе крыя стая гусей. Ахат ждал, когда гуси облетят над немецкой обороной. Вот они уже пролетели через поляну, а там в двенадцати метрах — траншея врага. Ахат выстрелил. Две птицы камнем упали на землю. Расчет снайпера оправдался. Голодные фрицы не выдержали, выползли из своих нор, за добычей. Ахат выстрелил два раза. Двое немцев повалились на землю рядом с гусями.

Выследил как-то Ахметьянов немецкого снайпера. «Этот живым не уйдет», — подумал Ахат, — только мало одного гада убить: двух, трех, сто надо убить».

Ахметьянов все рассчитал до тонкости. Он целился в плечо немца. Щелкнул выстрел. Немец выронил винтовку. Ахат ранил фашиста, чтобы другие пришли ему на помощь, а он их подстережет и убьет. Действительно, через пару минут в кустах замелькала чья-то ползущая фигура. Ахат сделал упреждение и, когда голова немца сравнялась с мушкой, выстрелил. Немец упал.

Вскоре он увидел еще две рогатых каски, высунувшихся из-за куста. Он два раза выстрелил — две дырки оказались в касках, а потом выстрелил недобитого фашиста.

Ахметьянов известен в части как искусный «охотник» за немецкими снайперами.

...Немецкий снайпер отрыл окоп в ворон-



ке от снаряда, установил железный щит. Ахат старался поймать немца на мушку, но немец был невидим.

Как только стемнело и немецкий снайпер уполз в блиндаж, Ахат выбрался из окопчика и пополз к тому месту, где обосновался немец. Возле самого щитка он воткнул в бруствер мину, обратил головкой к нашему переднему краю, и замаскировал ее.

Утром немецкий снайпер вернулся на свою позицию. Прицелившись в головку мины, Ахат разбил ее с первого выстрела. Последовал взрыв. В воздух взлетели комья земли, щиток и клочья изорванного на куски фрица.

Орденосец Ахат Ахметьянов — мастер винтовочного огня. Он ненавидит немцев и свою ненависть воплощает в метосе, развешив выстрелы по врагу.

П Р И К А З ВОЙСКАМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

Действующая армия

11 ноября 1942 г.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждаю:

ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Красноармейца Петрову Ольгу Иванову.

ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ

XI. Старшего сержанта Ахмедьянова Ахат-Абул Хаковича.

2. Заместителя политрука Васильева Александра Петровича.

3. Воефельдшера Васильева Ивана Михайловича.

4. Военврача 2 ранга Золотухина Николая Прокофьевича.

5. Красноармейца Линькова Василия Ивановича.

6. Старшего сержанта Паслова Николая Александровича.

7. Старшего сержанта Ратаева Василия Семеновича.

8. Старшего политрука Романова Сергея Васильевича.

9. Гвардии капитана Семькина Николая Ивановича.

Командующий войсками
Ленинградского фронта
генерал-лейтенант артиллерии
ГОВОРОВ

Начальник штаба Ленинградского фронта генерал-лейтенант ГУСЕВ.

16. Старшего сержанта Филиппова Анатолия Даниловича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

1. Старшину 1 статьи Артемько Федора Александровича.

2. Красноармейца Васильева Никифора Андреевича.

3. Старшину Грошева Василия Алексеевича.

4. Старшину 2 статьи Иванова Федора Ивановича.

5. Сержанта Казимирского Николая Васильевича.

6. Краснофлотца Путятича Николая Никитича.

7. Красноармейца Савенкова Ивана Александровича.

8. Лейтенанта государственной безопасности Старишова Федора Ивановича.

9. Краснофлотца Улизыно Петра Ивановича.

10. Техника-интенданта 2 ранга Хандогина Николая Ивановича.

МЕДАЛЬЮ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

1. Старшего сержанта Данилова Федора Павловича.

2. Старшего политрука Сумкина Александра Ивановича.

Члены Военного Совета
Ленинградского фронта:

Секретарь ЦК ВКП(б) А. ЖДАНОВ
Корпусный комиссар А. КУЗНЕЦОВ

130
пер X
реша
высше
за за'
Бойцы
под отг
Они не
тоже
ма пр
пер-г
радог

Де

В

Во

легал

края

баче

морья

Дел

подаре

Ленин

Дел

градс

отни

стих

франт

кам

вас

хотел

фронт

КАРАМАННАР

Бөек Ватан сугышы—илебез халыклары өчен иң авыр сынауларның берсе булды. Фашизмга каршы көрәштә совет строеның ныклыгы, совет халкының рухи-политик өстенлеге сынау тотты. Тугандаш башка халыклар белән бергә безнең республикабыз уллары һәм кызлары да сугыш кырында карманнарча сугышты, дан һәм шөһрәт казанды, Җиңү көнен якынайтты.

Без сезне Бөек Ватан сугышы фронтларында чыккан газеталар битләрендә якташларыбызның батырлыклары турында басылган материаллар белән таныштырабыз. Аларны «Кызыл таң» газетасына журналист Альмир Нәбиуллин әзерләде.

Батыр снайпер Әхәт Әхмәтҗанов

Әхәт Әхмәтҗановның даны гаять зур. Мингага атып немецларның хөйләкәр һәм төҗрибәле снайперын юк итү снайпер Әхәт Әхмәтҗановның тактик мастерлыгы булып тора. Мәнә ул ничек булган. Фашистларның снайперы броня пулла да тишә алмый торган калын саклагыч артына яшеренган. Бу саклагычның өстенен перископ күренә. Әхмәтҗанов берничә минут күзәтәп торганнан соң төзәп ата, перископ җимерелә. Немец снайперы үзенең позициясеннән үрмәләп китә. Аның иртгәге бу урынга килгәчәге турында Әхәт шикләнми.

Караңгы төн. Әхәт, тимер чыбык киртәләрен үтәп, дошман снайперының үт позициясе янына үрмәләп бара. Позиция алдындагы бронядан эшләнган саклагыч астына 82 мм миномет миначасын урнаштыра һәм бер башына ак көгәзгә ябыштырып калдыра һәм үзеге тын гына частыка кайтып китә.

Иртә белән ул һәм Ермаков засадага чыгалар. Әхәт ефрейтор Ермаковка кояшка каршы көзгә уйнатып торырга приказ бирә. Немец көзгә ялтыравын күреп чыннан да стереотруба дип уйлай булса кирәк, шунда ук атып көзгегә вата. Әхәт шул вакыт миначасына ябыштырган ак көгәзгә төзәп ата. Минача шартлый. Немец снайперының эзе дә калмый.

Икенче бервакыт үзенең иптәше рядовой Саучев белән бергә Әхмәтҗанов немец снайперын әсиргә ала. Бу снайпер да броня үтә алмый торган саклагыч артында була. Әхмәтҗанов аткан пуллар аны зарарлы алмыйлар. Әхәт кыю рәвештә алга китеп, ачык позициядән немецка ата башлый. Бу кыюлык акыл белән эшләнган иде. Әхәт, еш кына үт позициясен алмаштырып, немец снайперының игътибарын үзгәртә. Ө бу вакытта Әхмәтҗановның приказы буенча рядовой Саучев алга үрмәләвен давам иттерә һәм немец снайперы аны тик янына килеп җиткәч кенә сизә, ләкин инде соң була. Саучев аның өстенә ташлана, шул вакыт ярдәмгә Әхәт тә килеп җитә. Алар икәү немец снайперын әсиргә алып кайталар.

Әхмәтҗанов бөтен фронтка билгеле атаклы снайпер. Хәзер аңа 25 яшь. Сугышка кадәр ул Башкортстанда урта мәктәп укытучысы булган. Әхмәтҗанов Кызыл Армиянең белемле, тактик әзерлекле кадровый сержанты, үзене ташырылган коралның чын мастеры, дошманга каршы сугышларда ул кыю һәм батыр егет. Ул 200 сугышчыны снайперлык әшенә өйрәтте һәм аның укучылары 2300 немецны юк иттеләр.

«Ватан намусы өчен» газетасы, (Беренче Украина фронты). 18 февраль, 1944 ел.

Ике дус

Гвардия капитаны Соколов команданыңдагы артиллерия дивизионында аларны аерылмас дуслар дип йөртеләр. Чыннан да бу ике егет Хәбибрахман Хәсенов һәм Ямый Заһретдинов

тәләр, башкомандующийның тугыз рәхмәтен казандылар, үзләреннән зур җиңүләре өчен Мәскәүнең тугыз сәлиютын ишеттеләр.

Немецлар, җинелүләренә ачуланып, күп көчләр белән контракалаларга ташланды- немецлар чи-

дәр, елганы кичеп плацдармда сугышчы гвардеецларга Гайнетдиновны үрнәк итеп куйдылар. Часть газетасында «Башкорт Гайнетдинов» дигән зур мәкалә басылып чыкты. Командование аны икенче орденга тәҗдид итте.

Минем бу частыка килүем һәм башкорт халкының батыр улы белән танышуым иңкә шушы вакытка туры килде. Рота командиры өлкән лейтенант Павел Ткаченко аның турында берничә гәнә сүз өйтте.

— Батыр егет. 1941 елның 10 июленнән бирле сугыша. Бөтен йөрәгә, жаны-тәне белән разведчик. Хәер, сез аны үзегез күргәч, яхшырак танышырсыз. Ул хәзер сугышчылар белән әңгәмә үткәрә.

Без таллар арасында тездешеп утырган разведчиклар янына барып тукталды. Гвардия старшинасы Гайнетдинов, рота командирына рапорт бирергә рөхсәт алгач, сүзен давам иттерде:

— Елганы кичеп чыкканда, безнең хәрәкәтне немецлар сизмәде. Ни өчен дисемиз? Чөнки без Днепр, Көнъяк Буг, Днестр һәм Прутны кичү төҗрибәсеннән чыгып, ул сугышлардагы уңышсыз йкларны исәпкә алдык.

Немецларның оборонасына искәрмәстән контратакага күчкәч, үзөбезнең хәлен дөрес файдаландык. Салкын канылык белән эш иттек, кашамадык. Хәтта без өчү гәнә исән калгач та позицияләребезне ташлап китмәдек. Нык тордык. Яулап алынган плацдармны частының төп көчләре елга аша чыкканчы тотып торубыбызның сере мәнә шунда.

— Аннары, яшь-молдаван егетенең соравын һәм тыңлаучыларның теләкләрен кангатылдереп, разведчик Гайнетдинов III дәрәҗә Дан орденын ничек алуы турында сөйләде:

— Без махсус задание алып, дошман тылына киттек. Күп җирләр үттек, билгеле булмаган күп нәрсәләреннән серенә төшендек. Соңыннан, бер көчкәнә авылын тикшереп карап, чытгә йортка тукталдык. Бүлмәләрдә буш, бер гәнә жан иясе дә юк. Озак та тормый автомобиль моторы тавышы ишетелгәндәй булды. Нәрсә бу? Без нинди дә карарга килергә өлгергәнчә, немец машинасы авылга килеп тә

керде. Минем сугышчыларның берсе—Верхошалов кышпал калды. «Немец таңи Качыйк тиэрәк!» Мин ачуланып кычкырдым. Б. Хошапов үзенең бер гәнә күндлек йомшаклыгын оялып тукталды. Мин а өйнең өчендә, тәрәзә төбдә калырга приказ бирдем үзем Степанов белән үгәйкә чыктым.

Машина без торган йорның капка төбенә килеп татды. Кабинадан таза буй бер офицер чыкты һәм ишкә юнәлде. Мин аның өсти ташландым һәм, муенын буып алып, демостерд Машинада шофер гына и Мин хөңкәр белән хәрәкәт итеп, аның да эшен бердем.

Кечкенә операция шул төмам булды. Машина булган штаб документлар җыеп алдым һәм, Верхопов белән Степановны ути тып, фронт линиясенә ктем. Машина бик кызу иде, немецлар ни булган да белми калдылар.

— Сез шофермын?— сорау бирде яшь сугышчыларның берсе.

— Түгел. Армиягә алганга кадәр, Башкортның Краснокама районын туган авылым Кызыл I гаيدا тракторчы булып эләгән идем. Армиядә I ферльк эше белән да ныштым. Мин бабамның сәләтен һич тә онытмый. Егет кешегә җитмеш төп һөнәр дә аз, ди торган ул. Ө совет сугышчысы гын да күбрәк белергә ти

Гвардия старшинасы Гайнетдинов Махьян үзенең гәмәсен төмамлаганнан без аның белән озак ке сөйләшеп утырдык. Бу

— Аннары, яшь-молдаван егетенең соравын һәм тыңлаучыларның теләкләрен кангатылдереп, разведчик Гайнетдинов III дәрәҗә Дан орденын ничек алуы турында сөйләде:

— Без махсус задание алып, дошман тылына киттек. Күп җирләр үттек, билгеле булмаган күп нәрсәләреннән серенә төшендек. Соңыннан, бер көчкәнә авылын тикшереп карап, чытгә йортка тукталдык. Бүлмәләрдә буш, бер гәнә жан иясе дә юк. Озак та тормый автомобиль моторы тавышы ишетелгәндәй булды. Нәрсә бу? Без нинди дә карарга килергә өлгергәнчә, немец машинасы авылга килеп тә

Г. БИКТАШСКИЙ «Совет сугышчысы» газетасы (Көнъяк-Көнбатыш фронт). 10 январь 1945 ел.

ГЕРОЙ НАШЕГО ФРОНТА



Старший сержант, орденосец Ахат Ахметьянов,
истребивший 380 гитлеровцев. Фото С. Сучатова.

СНАЙПЕРСКАЯ ЗАСАДА

Группа наших снайперов под командованием старшего сержанта, орденосеца Ахата Ахметьянова в течение пяти дней находилась в засаде недалеко от вражеской обороны. Выслеживая гитлеровцев, наши снайперы уничтожили их в значительном количестве. Вспоминает командир группы Т. Ахметьянов. Он истребил 7 немцев, командир Платонов, коммунист Дмитрийев, Иванов — по 2 фашиста. Всего снайперская группа уничтожила за пять дней 19 фашистов.

Капитан М. Михайлов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 СЕНТЯБРЯ

ной работы. Естественно, что секретари партбюро, заместители командиров по политчасти, все политработники обязаны ежедневно помогать парторгу.

Политработник старший лейтенант Ефимов часто беседует с парторгом роты тов. Ботцевым, помогает ему указаниями и советами. И не случайно, что партийная организация здесь полнокровная, авторитет коммунистов высок.

Однако так поступают ещё не все политработники. Секретарь партийного бюро тов. Воронов, например, ограничивается легкими разговорами с парторгами, не вникает в существо партийной работы в ротах. В результате в некоторых ротах партийная работа запущена, отдельные коммунисты ничем не выделяются среди беспартийных бойцов. Другой политработник тов. Грушецкий живому общению с парторгами предпочитает бумажное руководство, канцелярщину. От такого, с позволения сказать, стиля работы ничего хорошего ждать не приходится.

Немалое значение имеет подбор парторгов. К этому делу нужно подходить со всей тщательностью и серьёзностью. А вот в роте, где командиром старший лейтенант Овчаров, парторгом был утверждён сержант Филисов, который незадолго до этого был отстранён от командования отделением. Ясно, что такой парторг не может служить примером и не будет иметь необходимого авторитета среди бойцов.

Партийный организатор роты — основная фигура в партийной жизни подразделения. Повседневная забота о нём, делаясь помощь ему — непременный долг всех политработников.

Союза товарища Сталина, он по-клялся с утроенной энергией бить врагов и в этот же день, выйдя в засаду, убил немца — 222-го по счёту. С тех пор Резниченко застрелил ещё 23-х фрицев, доказав, что у советского воина слова не расходятся с боевыми делами.

Не отстают от Фёдора Резниченко и его боевые друзья. За один день старший сержант П. Шабанов убил трёх немцев. Было это так. В лесу фашисты рубили де-

пулями трёх гитлеровцев. Тей на счёту Шабанова — 173 истреблённых фрица. Одного немецкого «дровосека» уничтожил снайпер А. Гостюхин, всего он убил 117 фашистов.

Снайперы подразделения, под заместителем командира по политической части капитан Сухман, истребили в мае 205 немцев.

Лейтенант
Вит. ВАСИЛЕВСКИЙ.



ГЕРОЙ НАШЕГО ФРОНТА старший сержант Ахат Ахметьянов — искусный снайпер. На днях он сразил 220-го фашиста.

Отважный сын якутского народа, Ахат Ахметьянов не только хороший снайпер, но и отличный инструктор и учитель. Он воспитал 128 учеников, которые вместе истребили 1.350 немцев. Трое его лучших учеников — старший сержант Арифлян Якупов и красноармейцы Полина Еликолаева и Фёдор Охрей — награждены медалями.

Ахат Ахметьянов и его многочисленные ученики совершенствуют свой мастерство и ежедневно истребляют гитлеровских мерзавцев.

На снимке: старший сержант Ахат Ахметьянов (второй слева) рассказывает бойцам о своих снайперских вылазках.

фото Н. Хандогина.

СЛАВА ЗНАТНОМУ ИСТРЕБИТЕЛЮ АХАТУ АХМЕТЬЯНОВУ

Отважный снайпер награжден орденом Красной Звезды

Приказом по Ленфронту знатный истребитель этого участка, старший сержант Ахат Ахметьянов награжден орденом Красной Звезды. Советский герой воздал должное своему отважному сыну, меткой истребляющего немецко-фашистских оккупантов.

Снайпер Ахметьянов имеет на своем счете истребленных немцев. Он постоянно проявляет бою активность. Это мастер своего дела, отлично владеющий своим оружием, опытный, бывалый воин, которого немец не проведет. Он постоянно ищет врага, на которого истребляет его.

Почет и слава советскому истребителю — герою, воздающему трижды проклятому немцу той же мерой за страдания советских людей.

Снайпера, равняйтесь по истребителю Ахметьянову, бойцы всех родов оружия, учитесь у знатного снайпера истреблять ненавистных фашистов!

*17 ноября
Боевое знамя*

4 страница

W

БОЕ

СНАЙПЕР АХМЕТЬЯНОВ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

ЗА 2 ДНЯ УНИЧТОЖЕНО 23 ФАШИСТА

Знатный снайпер нашей части тов. Ахметьянов с честью выполняет свои предоктябрьские социалистические обязательства. Выйдя на передний край, он сразу же увеличил свой истребительский счет до 99, уничтожив за 2 дня 8 фашистов.

Его ученики с честью соревнуются со своим учителем. Снайпер Дмитриев убил за два дня 6 немцев, Перзенко — 2, Товенюк, Осипов, Мейчухин, Романов, Титов и Бииков, по одному фашисту.

Всего за два дня Ахметьянов с группой своих учеников истребил 23 фашиста.

Счет мести продолжается. 30.09.42

30.09.42 Ст. политрук А. Михайлов.

